ANALISI MATEMATICA 1 - Terzo appello 27 giugno 2018

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | ‘ ’
Test |[Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni e corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Quale dei seguenti grafici rappresenta qualitativamente, per z vicino a 0, il polinomio di Taylor
di secondo grado di f(z) = cosz — sin(z?) + 2z7?

= 0 X [T @

2. Lanciando due volte un dado a sei facce, la probabilita di ottenere come somma dei numeri
sps o .. 5 . 1, 1. 1
usciti il valore 9 e: @ o @ ot g 5 T

3. YA > 03B <0 : sexz < B allora f(z) < —A” significa: % lim f(z) = —oc;

T—>—00

@xgmoof = +00; . hm f(z) = —o0; @ Erfoof = +00.

4. Sia f : R — R una funzione derivabile. Quale delle proprieta elencate qui sotto implica

lim f(z) = +o0? E f convessa e f'(—1) = 1; @ f concava e f'(1) = —1; M f con-

r—r—00

vessa e f/(1) = —1; @ f concava e f'(-1) =

o0
5. Si studi la convergenza della serie Z(nl/z +3n +c)log <1 -+ _c_2_> ev= al variare di ¢ > 0.
n
n=1
E Qualunque sia ¢ > 0 la serie converge; g Qualunque sia ¢ > 0 la serie non converge;

¢ | La serie converge per qualche ¢ > 0 e non converge per altri ¢ > 0; Non si pud
stabilire nulla riguardo alla convergenza o non convergenza.

6. [, cos(3z)e*"dr = @ —3 [ sin(4z)e3*dz; EI [y sin(4z)e3*dx; E[ —% [y sin(3z)e**dz;
3 [y sin(3z)e~**dz.

7. Le soluzioni z € C dell’equazione z(Z + 2) = 4 + 2i sono: E 2= —-2—4,z2=1~—1%

[b] 2=158—i, 2= 158 —4; [ 2= —3+4, 2= 144; [d] z=1-V3+i, 2= 1+V3+i.
) 31:_1
8. }Cl_r,% CO:&Z)_GExz . E —%3 IZI _%§ X——?—; —%.
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o

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. cos(3z)
-ili%—xgm (] % [0 -% X -4 [4] -+

. Quale dei seguenti graﬁci rappresenta qualitativamente, per z vicino a 0, il polinomio di Taylor

di secondo grado di f(z) = sin(z?) + cosz — 3z7
) fo cos(4z)e3*dr = fo sin(3x)e*®dz; lzl fo sin(3z)e 4zda: 4 A " sin(4x) e3%dz;

@ fo sin(4z)e 3T’dz

. Lanciando due volte un dado a sei facce, la probabilitd di ottenere come somma dei numeri
e 5. 1, T 5, 1

usciti il valore 6 e: @ 5 @ e M erl @ T

. Le soluzioni z € C dell’equazione z(Z + 1) = 3 — 4 sono: E] z=-3+1, 2 =1+7%

(6] z=1-v38+i, 2= 1+V3+i; xz:—Q—i,zzl—i; =16 =106

1

>, log (1 + evn
. Si studi la convergenza della serie Z & (1 7 31/21_ al variare di ¢ > 0. @ La serie
n w4 e

converge per qualche ¢ > 0 e non converge per altri ¢ > 0; @ Non si puo stabilire nulla
riguardo alla convergenza o non convergenza; Qualunque sia ¢ > 0 la serie converge;

@ Qualunque sia ¢ > 0 la serie non converge.

. YA >03IB >0 : se z > B allora f(:v) < —A” significa: % mgar_loof( x) = —o0]
[5] i, 1) = +o0; [e] lim_sla) = o [4] lim_5(o) -

. Sia f : R — R una funzione derivabile. Quale delle proprieta elencate qui sotto implica

lim f(z) = {oo? Izl f convessa e f'(1) = —1; E f concava e f'(—1) = 1; @ f con-

T—+00

vessa e f'(—1) = 1 @ f concava e f'(1) = —
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Coghome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: i | l |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Le soluzioni z € C dell’equazione z(Z —2) =3 — 2i sono: [a] z = 15 _ 4 2= 1346 _ g,

(] z=-3+i,z=1+4 X 7=1-V3+4,2=1+V3+i; [d] z=-2—-¢4,z=1-4.

o0
L
2. Si studi la convergenza della serie E (n'/2 + 2n — ¢)sin (%) evr al variare di ¢ > 0.
n
n=1

N Qualunque sia ¢ > 0 la serie non converge; @ La serie converge per qualche ¢ > 0 e
non converge per altri ¢ > 0; . Non si puo stabilire nulla riguardo alla convergenza o non

CONVergenza; . Qualunque sia ¢ > 0 la serie converge.

3. Quale dei seguenti graﬁci rappresenta qualitativamente per z vicino a 0, il polinomio di Taylor

di secondo grado di f(z) = sinz + cos(z?) + 227
4. fo cos(3z)e 4=dx = @ fo sin(4x)e3*dxz; fo sin(3z)e®dz; g fo sin(3z)e ‘“dm

@ —3 [ sin(4z)e3% dz.

5. Sia f : R — R una funzione derivabile. Quale delle proprieta elencate qui sotto implica

lim f(z) = —o0? g f concava e f'(1) = —1; @ f convessa e f'(1) = —1; f con-

T——+00
cava e f'(—1) = 1; @ f convessa e f'(—=1) =1
6. 1 e=2®" _cosz i 5. 9, Fh_11
ey = [ -6 -5 -6 [ - *
7. Lanciando due volte un dado a sei facce, la probablhta di ottenere come somma dei numeri

usciti il valore 6 é: @ 151 @ 9 - 18" @ 36"
8 “YB >03A >0 : sexz > A allora f(z) > B” significa: @ lim f(z) = o0

T——00
@ ml}r—}I—loof = —00; X hm f(z) = +o0; x'li)riloof(:v) =—



ANALISTI MATEMATICA 1 - Terzo appello 27 giugno 2018

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: l l | |
Test |[Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia f : R — R una funzione derivabile. Quale delle proprieta elencate qui sotto implica

lim f(z) = +o0? @ f convessa e f'(—1) =1, @ f concava e f'(1) = —1; g f con-

Tr—r—00

vessa e f'(1) = —1; Izl f concava e f'(—1) =
: z(e® —-1) 11, 4, 6. 3
2t D @ (84 X4 [

(e o]
3. Si studi la convergenza della serie Z(nl/2 + 3n + ¢) log (1 + i) evn al variare di ¢ > 0.

n=1

E Qualunque sia ¢ > 0 la serie converge; g Qualunque sia ¢ > 0 la serie non converge;

La serie converge per qualche ¢ > 0 e non converge per altri ¢ > 0; @ Non si puo
stabilire nulla riguardo alla convergenza o non convergenza.

4. Quale dei seguenti graﬁci rappresenta qualitativamente, per x vicino a 0, il polinomio di Taylor

di secondo grado di f(z) = sin(z*) + cosz — 3z?
5. YA > 03B <0 : sez < B allora f(z) < —A” mgmﬁca lim f(z —00;

—>—00

6. Le soluzioni z € C dell’equazione z(zZ — 1) = 2 + ¢ sono: @ g=—2—l,z=1—4

g[ 2=1508 g =18 [ z=-3+i,2=1+% [d] z=1-VB+i, 2 =1+V3+i.
7. [y cos(4z)ed*dz = E—%foﬂ sin(4x)e3*dz; @ 3 |5 sin(4z)e™3*dz; —% ) sin(3z)e*"dx
@ 3 [ sin(3z)e~**dz.

8. Lanciando due volte un dado a sei facce, la probabilita di ottenere come somma dei numeri

s s - 5 din: 1. 1
usciti il valore 9 eé: IZ] 36 @ 59 g 97 @ 5
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: l | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. [ cos(3z)e~*®dx = E 3[4 sin(4z)e~3*d; @ —2 [3 sin(3z)e*da; X 3 [y sin(3z)e~**dz;
@ —3 [ sin(4z)e3*dz.
2. VB >03A >0 : sexz > A allora f(z) > B” significa: @ lim f(z) = 4o0;

T—r —00

@ lim f(z) = —o0; E lim f(z) = +o0; @ xl'}r_noo Flz) = —o0.

r——+00 T—+00

3. Sia f : R — R una funzione derivabile. Quale delle proprieta elencate qui sotto implica

lim f(z) = —o0? @ f concava e f'(1) = -1, @ f convessa e f'(1) = —1; g f con-

T——00

cava e f'(—-1) = 1; f convessa e f/'(—1) = 1.

4. Le soluzioni z € C dell’equazione z(Z — 2) = 3 — 2i sono: @ Z= 1_—2‘/5 — 1, 2 = = — 4

(0] z=-3+4,2=1+4 X z=1-V3+i,z=1+V3+4 [d] 2=-2—4,2=1—4.

5. Quale dei seguenti grafici rappresenta qualitativamente, per z vicino a 0, il polinomio di Taylor
di secondo grado di f(z) = cos(z?) — sinz — 2227

s

6. Lanciando due volte un dado a sei facce, la probabilita di ottenere come somma dei numeri
s 5. 1. 1. b B
usciti il valore 3 e: EI ot @ 5 E it @ BE

—2z2

7L e € =
7 iy - [t -6 X4 [ -4

o]
8. Si studi la convergenza della serie z:(nl/2 + 2n — ¢)sin (%) eV al variare di ¢ > 0.
n
n=1

g Qualunque sia ¢ > 0 la serie non converge; @ La serie converge per qualche ¢ > 0 e
non converge per altri ¢ > 0; Non si puo stabilire nulla riguardo alla convergenza o non

convergenza; Qualunque sia ¢ > 0 la serie converge.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1
sin (&) eV7
nl/2 4+ 2n+c

1. Si studi la convergenza della serie Z al variare di ¢ > 0. @ Non si puo

\ W . .
stabilire nulla riguardo alla convergenza 0 non convergenza; Qualunque sia ¢ > 0 la serie

converge; Qualunque sia ¢ > 0 la serie non converge; La serie converge per qualche

¢ > 0 e non converge per altri ¢ > 0.

2. [y cos(4z)e 3%dx = E 2[5 sin(3z)e*" dz; @ —3 [ sin(4z)e**dz; E 3 [ sin(4z)e " da;
—%fow sin(3z)e*®dz. v

3. Lanciando due volte un dado a sei facce la probabilita di ottenere come somma dei numeri

. 1
usciti il valore 4 e: E 15 IE 36> E 12 E 9°

4. YB > 03A <0 : sex < A allora f(z) > B” significa: @ lim f(z) = +4o0;

r—4oc0

zlog(l—2
5. iﬁ%eT—;os—z [a] -3 [ -% X[ -# [d] -

6. Quale dei seguenti graﬁci rappresenta qualitativamente per z vicino a 0, il polinomio di Taylor
di secondo grado di f(z) = sinz + cos(z?) + 227

ottt

7. Sia f : R — R una funzione derivabile. Quale delle proprieta elencate qui sotto implica

lim f(z) = —o0? E] f concava e f'(—1) = 1; @ f convessa e f'(—1) = E f con-

T—>+00

cava e f'(1) = —1; @ f convessa e f'(1) =

8. Le soluzioni z € C dell’equazione z(Z — 1) = 24 sono: @ z2=1—+3414,2=1+/3+1;

@22—2—1,—2:1—2'; @zzl"z\/g—i,z:%—i; Ez:—3+i,z:1+i.
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Cognome:

Nome:

Matricola:

Corso di laurea:

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni e corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. YB > 03A <0 : sex < A allora f(z) > B” significa: IE] lim f(z) = +oo;
T—+00
(2] tim 7t=) = —o0; K] lim, £(2) = +oo; [d] i f(@) = —o0

. Le soluzioni z € C dell’equazione z(Z + 2) = 4+ 27 sono: I:cZ] z=1—+3+414,2=1+V3+1;

@z:—2—i,z:1—z‘; [c]z=158 4, z=158 i D z=-3+i, 2=1+4.
. cos(3z) —
9113%) a:sm2m EI E @—_

sm( W)eﬁ
nl/2 4 2n+c

. Si studi la convergenza della serie Z al variare di ¢ > 0. IZ] Non si pud

stabilire nulla riguardo alla convergenza 0 NON convergenza, % Qualunque sia ¢ > 0 la serie

converge; Qualunque sia ¢ > 0 la serie non converge; La serie converge per qualche
¢ > 0 e non converge per altri ¢ > 0.

. Lanciando due volte un dado a sei facce la probabilita di ottenere come somma dei numeri
o 0 . N l
usciti il valore 4 e: EI S5 @ 36 X == E 5

. Sia f : R — R una funzione derivabile. Quale delle proprieta elencate qu1 sotto implica

lim f(z) = —o0? f concava e f'(—1) = 1; @ f convessa e f'(—1) = 1; . f con-

T——00

cava e f'(1) = —1; f convessa e f'(1) = —

. Quale dei seguenti graﬁci rappresenta qualitativamente, per = vicino a 0, il polinomio di Taylor

di secondo grado di f(z) = cos(z?) — sinz — 2227
cos (3z) eTdr = E fo sin(3z)e —4z g _Z sm (4z) e3%dx; . fo sin(4z)e —3Zdy-

= fo sin(3z)e**dz.
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Cognome:

Nome:

Matricola:

Corso di laurea:

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Lanciando due volte un dado a sei facce, la probabilitd di ottenere come somma dei numeri
o e N 1 : 1. 5 . s

usciti il valore 3 e: E 51 g Tt =53 5.

. Sia f : R = R una funzione derivabile. Quale delle proprieta elencate qui sotto implica

lim f(z) = 4o0? IE f convessa e f/'(1) = —1; @ f concava e f'(—1) = 1; & f con-

T—>+00

vessa e f'(=1) = 1; @ f concava e f'(1) = —

. Le soluzioni z € C dell’equazione 2(Z + 1) = 3 — 4 sono: E z2=-3+4+1 2=1+73;

(6] 2=1-V3+6, 2 =143+ X =24, 2=1-4 [d] 2= 158 —i,z = 2 i
zlog(l — 2z) 3. 1. 4

i SO o] -4 [ -4 [ - X4

. Jy cos(4z)e™3%dz = @ —% [y sin(3z)e**dx; @ 2[5 sin(3z)e"**dx; —3 [ sin(4z)e 32

3 [ sin(4z)e™3*dz.

. YA > 03B >0 : sex > B allora f(z) < —A” significa: g lim - flz) = —of;
T—r+00
(5], lim_f@) = +oos [c] lim_f(e) = —oos [d] lim_f(s) =

z—>+0o0

1

> log (1 + g
. Si studi la convergenza della serie Z = ( 1/2) al variare di ¢ > 0. E La serie

~ nl2+3n+c
converge per qualche ¢ > 0 e non converge per altri ¢ > 0; @ Non si puo stabilire nulla
riguardo alla convergenza o non convergenza; Qualunque sia ¢ > 0 la serie converge;

IEJ Qualunque sia ¢ > 0 la serie non converge.

. Quale dei seguenti graﬁci rappresenta qualitativamente per z vicino a 0, il polinomio di Taylor
di secondo grado di f(z) = cosz — sin(z*) + 2x7

A



